



文 / 戴晨志 2008.01.24

故事除了正餐之外，也要有點心

曾經有個小男孩，一出生，從右臉頰到正中鼻樑，就長滿一大片的「紅色胎記」。這胎記，幾乎佔據了他的半個臉，太明顯了，所以每個人一看到他，就會看到他「紅通通的胎記臉龐」。

當這個小男孩第一天到學校上課時，小朋友一看到他，都嚇得大聲驚叫：「鬼來了，鬼來了！」小男生心裡很難過，他怎麼會是鬼呢？他只是一出生，臉上長個胎記而已啊！

可是，在班上，還是有許多小朋友，看到他時就叫他是「魔鬼」，也有人叫他「陰陽臉」，或是「黑白郎君」。

的確，這小男生的臉太特別了，可是，這紅色的胎記是拿不掉的啊！他，每天上學時，小朋友都會嘲笑他、取笑他，也使他小小的心靈遭到很大的打擊；也因此，這小男生就難過地躲了起來，不想再去上學。

怎麼辦呢？這紅色胎記是去除不掉的，是會跟他一輩子的，難道，他就要躲避所有人一輩子嗎？走出去吧！勇敢地走出去吧！只有不畏他人的眼光，勇敢地做出成績，才會令別人刮目相看啊！

在父母親的鼓勵下，這小男生開始學「圍棋」，他都靜靜地觀察黑白棋子，用心地佈局，也將所有的精神和注意力，全都放在圍棋對奕與廝殺上。他，不再去想自己臉上的紅色胎記，也不必去多講話、面對人群；他，只有用心專注地把每一步棋都下得妥當！

逐漸地，他，勇敢地走出了「紅色胎記」的陰霾，也到日本拜師學藝；他不再是個躲在教室角落的小男生，他，不去想別人對他的異樣眼光，只全心全意地發憤圖強、勤學棋藝。後來，他在日本富士通世界圍棋大賽中，擊敗了大陸第

一圍棋高手古力，也勢如破竹地打敗韓國圍棋國手李世石，而晉身世界圍棋前八強。

後來，他又在韓國 LG 圍棋世界中，過關斬將，擊敗大陸的好手胡耀宇，而榮獲「世界圍棋冠軍」。

他，就是「紅面棋王—周俊勳」。

一夕之間，周俊勳成為全台灣皆知的人物，也贏得了八百三十萬元台幣的巨額冠軍獎金。當他頂著「世界圍棋冠軍」頭銜返台時，所有記者都到機場去等候他、採訪他、拍攝他；過去被嘲笑的「陰陽臉」、「黑白郎君」，甚至是「魔鬼來了」，如今卻是在眾人的擁簇、鎂光燈的閃爍之下，光榮地接受熱烈喝采與歡呼。

「紅色胎記」雖是他容貌的缺憾，但，「世界棋王」卻是他一生的榮耀。

周俊勳說，他小學下棋輸時，父親曾罰他寫下一百個輸棋理由的「悔過書」。周俊勳寫著：「太輕視對手、鬥志不夠、太驕傲、不夠冷靜、太急躁、前幾天沒練棋、時間太短導致形勢判斷錯誤……」最後，他實在想不出該寫什麼，乾脆就以「不該輸、不該輸、不該輸……」湊足一百個失敗的理由，交給爸爸。

如今，「紅面」變成「棋王」，過去嘲笑他的人，現在都豎起大拇指，說周俊勳「真的了不起」、「太棒了」，就像是「醜小鴨」變成「美麗天鵝」一樣，是他永遠的榮耀和傳奇！



心靈小啟示

一個人，只有展現實力，才能獲得光榮的勝利啊！如果周俊勳在被嘲笑時，心裡覺得被歧視、憤世嫉俗，而不停地抱怨，或躲避，他今天就無法成為受人矚目的棋王了！**人，只有勇敢面對自己的缺點，用心、專注在自己最有興趣的地方，才能享受生命的樂趣，也才能拿到自己生命的冠軍榮耀啊！**

所以，遇挫折時，只有抱怨，是無濟於事的。只有「少抱怨、多實踐」，才能創造生命的奇蹟！當周俊勳被同學嘲笑時，相信他一定很難過；可是，他忍住嘲諷、忍住譏笑，不斷地往前走。

您知道嗎，「一個人站在吊橋上，有點怕；但，只要往前看，快速地往前走，你就不會再害怕了！」「一個人，只要不畏旁人的異樣眼光，勇往直前，那麼，嘲諷你的、看不起你的、譏笑你的人，都會落在你後面了！」

每個人，難免都會流淚，但，「淚流過了，心也就會寬闊了！」不是嗎？

【本文摘錄自《PChome 電子報·幽默加油站》推薦《說故事高手》晨星出版】